

第六次湖南省妇女儿童工作会议召开

许达哲会见与会代表并讲话

今日女报/凤网讯(见习记者 吴迪 通讯员 钟波)“十三五”时期湖南妇女儿童将有更多的获得感和幸福感:将大力发展公办幼儿园,积极扶持普惠性民办、公建民营幼儿园;贫困妇女儿童将作为精准扶贫、精准脱贫的重点对象;人大代表、政协委员和各级政府及部门领导班子中的女性比例将提高……5月27日,第六次湖南省妇女儿童工作会议在长沙召开。会议贯彻落实第六次全国妇女儿童工作会议精神,总结“十二五”期间湖南妇女儿童事业发展的成绩和经验,部署新一轮妇女儿童发展规划实施工作。湖南省委副书记、省长许达哲会见与会代表并讲话。副省长、省政府妇儿工委主任谢建辉,省政府秘书长王群出席。

许达哲代表省委省政府向参会代表及全省妇女儿童工作战线的同志表示亲切慰问。“关爱儿童就是关注未来,投资儿童就是投资未来。”“尊重和关爱妇女儿童是社会文明进步的重要标志。”许达哲指出,近年来,在党中央国务院的坚强领导下,省委、省政府大力促进妇女儿童工作,凝聚全社会力量,推动全省妇女儿童事业取得明显进步。在大力

实施创新引领开放崛起战略,着力打好脱贫攻坚、转型升级、环境治理战役,加快建设“五个强省”的新征程中,必须更好地发挥妇女“半边天”作用,继续下大力气做好妇女儿童工作,与广大妇女儿童一起共建共享富饶美丽幸福新湖南。希望大家站在全局高度,以爱心和担当精神来解决妇女儿童工作中的重点、难点问题,特别要重视补齐贫困地区妇女儿童民生短板,把全省妇女儿童事业推向新的高度,让社会更文明,未来更美好。

谢建辉指出,各级政府及其妇儿工委成员单位以更有力举措推动解决妇女儿童发展中的重难点问题,确保湖南新一轮妇女儿童发展规划目标任务如期完成。要坚持男女平等基本国策,促进妇女全面发展。要坚持儿童优先原则,关注儿童身心健康,特别要逐步完善农村留守儿童教育关爱服务体系,重点关注孤残、流浪、特困儿童的健康成长。要坚持完善工作机制,切实保障妇女儿童合法权益。要坚持面向基层群众,特别是聚焦贫困地区,解决好建档立卡贫困妇女儿童帮扶工作生产生活中的实际困难。

会上,湖南省政府妇儿工委副主

任、省妇联主席姜欣作工作报告。

报告回顾了“十二五”时期湖南妇女儿童工作情况,“十二五”时期湖南妇女参与发展的半边天作用更加凸显;妇女儿童的民生保障更加有力;妇女儿童的权益维护更加有效;妇女儿童的生存环境更加优化。

报告中明确了“十三五”时期湖南妇女儿童工作的目标任务。一是在全面建成小康湖南进程中,充分发挥妇女在经济发展中的作用;二是在建设法治湖南进程中,加强对妇女儿童的法律保护;三是在全面深化改革进程中,不断提升妇女儿童健康和受教育水平;四是在决胜脱贫攻坚进程中,推动贫困妇女儿童精准脱贫;五是在建设幸福新湖南进程中,优化妇女儿童发展环境。

湖南省委组织部、湖南省卫生计生委、常德市政府、桃江县政府分别作了大会典型发言。

湖南省政府副秘书长、省政府妇儿工委副主任黎咸兴主持会议。市州政府妇儿工委主任、副主任,实施妇女儿童发展规划示范县市区政府妇儿工委副主任,省政府妇儿工委成员单位委员、联络员等近200人参加了会议。

省妇联儿童节庆祝活动走进浏阳村小

姜欣、张媛媛、卢妹香一行走访慰问贫困儿童

今日女报/凤网讯(记者 李立吴小兵 通讯员 江繁)伴随着动感激情的音乐,长沙浏阳市淳口镇船头小学的十多名孩子在舞台上跳起了拉丁舞,他们洋溢出的满满热情,引来了全场观众如雷的掌声和欢呼声。5月31日,“关爱农村留守儿童特别行动”之湖南省2017年庆“六·一”暨“舞蹈公益百校行”授旗仪式在此举行。当天,省人大常委会原副主任、省关工委常务副主任高锦屏,省妇联主席姜欣,省妇联副主席张媛媛、卢妹香和省直有关单位领导出席活动。

姜欣在讲话中指出,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。湖南作为中部劳务输出大省,是全国五个农村留守儿童密集地区之一,全省共有81.1万名农村留守儿童。她要求全省各级妇联发挥独特优势,大力推进农村留守儿童关爱、家庭教育指导服务等工作,实施好春蕾计划、儿童快乐家园、恒爱行动等公益慈善项目,集聚更多资源与力量,惠及广大少年儿童。她希望更多的爱心企业和社会组织关注贫困地区,关心困境儿童,共同为少年儿童撑起一片蔚蓝的天空。

活动期间,湖南省妇联与来自长沙市妇联、浏阳市妇联、淳口镇党委政府以及家长、教师群体的20多位代表召开了关爱农村留守儿童家庭教育座谈会。浏阳市妇幼保健院的10多位专家还为学校的600多名孩子进

行了义诊和儿童意外伤害知识宣讲。

活动现场,高锦屏和姜欣等为湖南农业大学体育艺术学院“舞蹈公益百校行”团队授旗;省妇联为孩子们捐赠了价值5万元的文体用品;来自致公党湖南省委妇委会的20余位“爱心妈妈”前来陪伴结对帮扶的留守儿童。

随后,姜欣、张媛媛、卢妹香一行走访慰问了淳口镇的贫困儿童家庭。

家住淳口镇鹤源社区的朱奇望小朋友今年刚刚9岁,当看到姜欣阿姨一行来到他家,为他庆祝节日时,他非常高兴:“这么多人和我一起过儿童节,太开心了!”

当了解到朱奇望的爷爷罹患肺癌,一家6口全靠其父亲打工维



多彩童年,欢乐声声庆“六·一”。

生活的困难情况时,姜欣代表省妇联给小奇望一家送上了慰问金。当了解到小奇望喜欢唱歌跳舞时,姜欣鼓励小奇望向“舞蹈公益百校行”的老师们学习跳舞,并勉励小奇望胸怀理想,不惧困难,努力学习。

据悉,“温暖微行动”舞蹈公益百校行项目由省妇联、省政府妇儿工委办公室指导,湖南省妇女儿童发展基金会、湖南农业大学体育艺术学院共同发起,旨在进一步深化关爱农村留守儿童内涵,拓展文化艺术教育外延,通过丰富留守儿童课余生活,改善其家庭关爱缺失、文化教育缺乏的现状。今年,该项目将惠及全省49个贫困县的100所农村中小学,为孩子们带来舞蹈培训课程和高雅的艺术享受。

“育娃娃·湘间公益行”
新生儿出生缺陷防治活动启动——
省市四医院与三市县互结帮扶对子

今日女报/凤网讯(记者 章清清 通讯员 袁思雯)预防出生缺陷,共建共享健康湖南。5月27日,“育娃娃·湘间公益行”新生儿出生缺陷防治启动仪式在平江县安定镇举行。省妇联副主席卢妹香,省卫计委妇幼处副处长王璋华,岳阳市人大常委会副主任彭先政,岳阳市妇联主席王亚丹,省妇女儿童发展基金会副理事长兼秘书长周萍,省妇女儿童发展基金会副理事长、育娃娃基金发起人容洪亮,平江县人民政府副县长潘如意等领导出席活动。各医疗机构专家、平江县基层妇联主席、妇幼专干、安定镇妇女儿童、爱心人士等各界代表共300余人参加活动。

启动仪式上,卢妹香为四家医疗机构负责人授活动旗帜,各院专家代表上台宣读倡议书,宣告“育娃娃·湘间公益行”新生儿出生缺陷防治工作正式拉开序幕。

“育娃娃·湘间公益行”是省妇联、省妇女儿童发展基金会和育娃娃基金继3.18项目发布会后,在促进我省新生儿出生缺陷防治工作方面的一项重大举措。活动首批邀请湖南省妇幼保健院、湖南省人民医院、长沙市妇幼保健院与平江县、隆回县和浏阳市互结帮扶对子,利用半年时间,面向三地基层妇联组织、医护人员、乡镇计生专干和孕产家庭,开展新生儿出生缺陷预防专业知识、技能培训和宣教,并由省儿童医院定点实施典型案例救治等工作。旨在将新生儿出生缺陷防治理念深入到乡、深入到村、覆盖到每家每户,并在宣教和义诊过程中,掌握贫困家庭新生儿出生缺陷案例,发动社会资源筹集善款实施精准帮扶。

启动仪式后,卢妹香一行走访慰问了平江县安定镇3户新生儿出生缺陷患儿贫困家庭。同时,来自4家医疗机构的34名妇幼保健和治疗方面的权威专家,为活动现场的100多名妇女和儿童进行了义诊。省妇幼保健院副院长王华为当地120名基层妇联主席和妇幼专干进行了首场公益培训。

本次活动由省妇联、省卫生和计划生育委员会、省政府妇儿工委办公室主办,省妇女儿童发展基金会、育娃娃基金、岳阳市妇女联合会、平江县委、平江县人民政府协办,湖南省妇幼保健院、湖南省儿童医院、湖南省人民医院、长沙市妇幼保健院和湖南申湘凯迪拉克4S店提供支持。

株洲:30位女企业家与下岗女工“认亲”

今日女报/凤网讯(通讯员 刘建梅 朱新艳)5月25日,在株洲市石峰区井墈社区会议室,召开了别开生面的座谈会。在这场主题为“株洲市女企业家联合会牵手株化姐妹”的会上,30位女企业家与株洲化工厂的30名下岗女工正式结对认亲。市妇联党组书记、主席杨爱云,市总工会女职工委员会主任詹秀玲,石峰区区委常委、纪委书记汤小红等到会并讲话。

株洲化工厂于2016年正式宣布破产,3199名工人下岗,其中女职工900多。座谈会现场,7位下岗女工及困难家庭代表讲述了自己的困难和请求。其中,下岗女工唐水平一家4口人,婆婆身患多种病症,女儿还在上小学5年级,如今生活来源全靠丈夫在福建打工的收入维持,为了节省开支丈夫每年只回一趟家。

据悉,株洲市妇联将连同市女企业家联合会,持续帮助株化姐妹树立信心、解决困难,走出困境。